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XIX sesja Rady Powiatu

Realizacja interpelacji złożonych podczas XIX sesji Rady Powiatu
Tucholskiego

w dniu 4 sierpnia 2004 roku

Radny Michał Mróz:
- Interpelacja dotyczy odcinka drogi powiatowej Karczewo-Przyrowa. Tam każdorazowo
po większej ulewie nanoszone są wierzchnie warstwy ziemi z sąsiedniej działki.
Każdorazowo po takiej ulewie ta gleba jest wymywana na jezdnię, gdzie tworzy się wał
ziemny i musi przyjechać sprzęt z ZDP, który to usuwa z drogi. Jest to sprawa pilna ze
względu na mokre lato taka sytuacja ma miejsce bardzo często na tej trasie;
Odpowiedzi na interpelacje w dniu 12.08.2004 roku udzielił Dyrektor Zarządu Dróg
Powiatowych p. Zenon Poturalski. Pan Dyrektor informuje, iż w sprawach zalewania i
nanoszenia ziemi na odcinkach drogi powiatowej nr 1032 C Karczewo - Przyrowa ma
odbyć się w najbliższych dniach spotkanie u Wójta Gminy Gostycyn z użytkownikiem
pola, z którego nanoszona jest ziemia. Celem skutecznego rozwiązania tego problemu.
O wynikach tego spotkania Pan Radny zostanie poinformowany w oddzielnym piśmie.
- Interpelacja dotyczy odcinka drogi powiatowej Wielki Mędromierz - Gostycyn.
W odległości około 500 m od Wielkiego Mędromierza w kierunku Gostycyna jest
istniejący przepust pod jezdnią, który się zarywa. Z roku na rok ten uskok jest co raz
większy. Tam też istnieje zagrożenie dla ruchu drogowego.
Sprawa zarwanego przepustu umieszczona jest w planie remontowym Zarządu Dróg
Powiatowych. Jednak skromne środki budżetowe bieżącego roku, jak wyjaśnił p. Zenon
Poturalski, nie pozwoliły na realizację tego zadania. Dyrektor ZDP uważa, iż ten
problem uda się rozwiązać w przyszłym roku. Na czas obecny wspomniany odcinek jest
oznakowany zgodnie z instrukcją o znakach drogowych pionowych.

Radny Andrzej Pruszak:
- prosi aby w jak najszybszym czasie sfrezować pnie drzew na trasie pomiędzy
Lińskiem, a Śliwicami. Zostały tam po wyciętych drzewach pnie, które teraz zarosły
trawą i stanowią niebezpieczeństwo dla pojazdów;
Dyrektor ZDP informuje, iż w ciągu drogi powiatowej nr 1017 C na odcinku Śliwice -
Wielkie Gacno prace rozpoczęto w dniu 4 sierpnia br. Ukończenie powyższych prac
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ZDP planuje na dzień 20 sierpnia br. Jednocześnie, jak poinformował Dyrektor, ZDP
sukcesywnie od lipca realizuje frezowanie pni na wszystkich drogach powiatu
tucholskiego. 
- interpelacja dotyczy odkrzaczenia i ścięcia pobocza na trasie Śliwice - Rosochatka;
Ścinka poboczy i wycinka krzewów na odcinku drogi powiatowej nr 1006 C Rosochatka
- Śliwice jest planowania na miesiąc wrzesień br.

Radna Małgorzata Oller:
- Radna ostatnio korzystała z powiatowego Programu Rozwoju Lokalnego. Potrzebny
był jej cały materiał, a w internecie znalazła go dopiero z pomocą pracownika
Starostwa Powiatowego. W związku z tym ma prośbę, żeby ten program był
umieszczony na stronie internetowej Powiatu Tucholskiego, bo wskazano go jako
załącznik do Uchwały Rady Powiatu. On powinien być zlokalizowany w takim miejscu,
żeby był dostępny dla tych osób, które chciałyby z niego korzystać;
Zgodnie z sugestią Pani Radnej program ten został umieszczony dodatkowo na stronie
internetowej powiatu tucholskiego pod adresem: www.powiat.tuchola.pl w linku
Strategie
i programy. Jednocześnie informujemy, że w dalszym ciągu PRL dostępny jest pod
adresem: www.bippowiat.tuchola.pl na stronie Wydziału Rozwoju Gospodarczego,
Turystyki i Promocji.
- Zapytanie dotyczy Powiatowego Programu Ochrony Środowiska. Radna spodziewała
się, że na tej sesji nadzwyczajnej zostanie on przyjęty, ponieważ niektórym instytucjom
może być potrzebny;
W dniu 4 sierpnia br. Uchwałą Nr 40/575/2004 Zarząd Województwa Kujawsko-
Pomorskiego pozytywnie zaopiniował projekt Programu Ochrony Środowiska dla
Powiatu Tucholskiego na lata 2004-2010 z perspektywą na lata 2011-2020 oraz projekt
Planu Gospodarki Odpadami na lata 2004-2010 z perspektywą na lata 2011-2020.
Przyjęcie tych programów będzie przedmiotem najbliższej sesji Rady Powiatu
Tucholskiego.

Radny Józef Basta:
- w Tucholi od kilku dni trwa Międzynarodowy Kongres Go. Dwa lata temu podjęliśmy
uchwałę o współorganizowaniu i współfinansowaniu tej imprezy. W tym roku
przyjechało ponad 600 osób z ponad 30 krajów świata. Wiedzieliśmy o tej imprezie już
2 lata temu, a dokładniej rok temu, ponieważ wtedy zaczęły się przygotowania. Radny
zwrócił uwagę na problemy techniczne podczas otwarcia Kongresu. Zwrócił uwagę, iż
jest to jest wystarczająca wizytówka naszej miejscowości. Dlatego składa pytanie w
jaki sposób i jakimi formami Starostwo wykorzystało tę niepowtarzalną szansę do
popularyzowania i promocji naszego powiatu, naszych walorów turystycznych,
gospodarczych i innych. Mamy Wydział Promocji o ile wiem. Można było chyba, a może
to się stało, wykorzystać to w najrozmaitszy sposób.
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Starostwo Powiatowe nie było organizatorem tej imprezy. Udzieliło jednakże wsparcia
zarówno finansowego (w kwocie 4.000,00 zł) jak również organizacyjnego.
W czasie Kongresu na stoisku promocyjnym krajowi i zagraniczni goście otrzymywali
materiały promocyjne (kolorowe foldery, broszurki w wersji angielskiej i niemieckiej,
mapy powiatu tucholskiego, przewodniki multimedialne oraz płyty CD z filmem
o Borach Tucholskich w wersji polskiej i angielskiej). W rozmowach z Panem
Włodzimierzem Malinowskim - organizatorem imprezy, Starostwo deklarowało również
możliwość wydłużenia czasu pracy Muzeum Borów Tucholskich oraz pełną
dyspozycyjność przewodnika turystycznego - Pana Jana Zaranka. Ponadto Wydział
Promocji wydelegował na czas Kongresu pracownika odpowiedzialnego za kontakt z
organizatorami. Uważamy, że ze swoich zobowiązań wywiązaliśmy się w należyty
sposób. Natomiast problemy techniczne, które wystąpiły podczas inauguracji Kongresu
nie wynikały z zaniedbania pracowników Starostwa, lecz były konsekwencją
nieodpowiedniego przygotowania ze strony organizatorów.

Radny Tadeusz Zaborowski:
- Radny miał okazję być w Muzeum i to co zobaczył przeraziło go. Kiedy chodzi się po
tych salach widać pootwierane puszki elektryczne, gdzie wystają kable i w każdej
chwili można spowodować spięcie i pożar, albo ktoś wysoki zahaczy tam głową czy
ręką i też może spowodować tu spięcie. To w ramach interpelacji powinno być usunięte
bo tak po prostu być nie może;
Zauważona przez Pana Radnego instalacja elektryczna nie stanowiła zagrożenia dla
zdrowia i życia zwiedzających, gdyż jest ona pozostałością po starej nieczynnej
instalacji alarmowej. Nie mniej jednak zgodnie z Pana sugestią wystające
nieestetyczne kable zostały usunięte.
- zapytanie dotyczy uzyskania informacji na następną sesję. Chodzi o wykaz zakładów,
które w miesiącu lipcu i sierpniu uzyskały możliwość zatrudnienia stażystów i w jakich
wielkościach.
Odpowiedzi na zapytanie udzielił Kierownik Powiatowego Urzędu Pracy. W dniu 28
maja br. poprzez ogłoszenia m.in. w Gazecie Pomorskiej, Tygodniku Tucholskim, na
stronie internetowej PUP, na tablicach ogłoszeń w Gminnych Centrach Informacji,
plakaty w oknach wystawowych sklepów oraz Urzędów Gmin o możliwościach
składania wniosków na staże. Umowy stażowe realizowane były na mocy porozumienia
z dnia 5 maja 2004 r. w sprawie wspólnej realizacji projektu finansowego z
Europejskiego Funduszu Społecznego pt. "Rozwój kwalifikacji młodzieży - 2004" w
ramach działania 1.2 Perspektywy dla młodzieży Sektorowego Programu Operacyjnego
Rozwój Zasobów Ludzkich zawartego pomiędzy samorządem Województwa Kujawsko-
Pomorskiego oraz samorządem Powiatu Tucholskiego. Umowy stażowe zawierane były
na maksymalny okres 6 m-cy dotyczyły 138 osób. Ponadto ze środków Funduszu Pracy
będących w dyspozycji powiatu tucholskiego zawarto umowy stażowe dla 38



bezrobotnych na maksymalny okres do 30 listopada 2004 r. Aktualnie 26 pracodawców
złożyło wnioski na 37 miejsc stażowych. Jednak mimo zapowiedzi
z Ministerstwa Gospodarki i Pracy Powiatowy Urząd Pracy nie otrzymał środków
Funduszu Pracy do dnia dzisiejszego.

Radna Anna Ziegler 
- Radna złożyła wniosek o przygotowanie na koniec sierpnia materiału przez Powiatowy
Zakład Obsługi. Miałby on przedstawić jakie dochody własne wypracowały placówki
oświatowe w okresie wakacyjnym. Jednym z punktów dokonywania oszczędności było
zabieganie o środki w czasie wakacji. Radna chciałaby, aby wykaz zawierał tylko nazwę
szkoły, założony plan i ile wypracowano dochodów.
Informacja o dochodach własnych wypracowanych przez jednostki oświatowe podczas
wakacji dołączona została do materiałów sesyjnych na sesję XX w dniu 2 września br.
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